

324 8462
312 9925

Az
Országos Környezetvédelmi Tanács
állásfoglalása
Az alapvető jogok biztosáról
címet viselő, az Országgyűléshez T/3585 számon előterjesztett törvényjavaslat
zárószavazásához

Bevezetés

Az Országos Környezetvédelmi Tanács (OKT) a Kormány javaslattevő, tanácsadó, véleményező szerve. Az OKT úgy gondolja, hogy Az alapvető jogok biztosáról szóló törvényjavaslat zárószavazása előtt szükséges az OKT számára az erről való újbóli állásfoglalás kialakítása, és ezen álláspontnak a Kormányhoz történő eljuttatása.

Korábbi OKT állásfoglalás

Az OKT a 2010. és 2011. években a kormányzattal kialakított kiemelkedően jó kapcsolat alapján több esetben fejtette ki álláspontját jogalkotás-veleményezési kérdésekben, így legutóbb az alábbi állásfoglalást juttatta el a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium (KIM) részére:

„Az OKT összefoglalóan az alábbiakat állapítja meg:

Az alapvető jogok biztosáról címet viselő, az Országgyűléshez T/3585 számon előterjesztett törvényjavaslat nincs összhangban Magyarország Alaptörvényével és nem veszi figyelembe az OKT által korábban a tárgyban készített állásfoglalásokat, ezáltal egy előreláthatólag nem hatékony jogvédelmi rendszert alkot meg.

Az OKT javasolja a Kormánynak, hogy módosítsa a törvényjavaslatot oly módon, hogy az kiküszöbölje a fenti kifogásokat. Kéri az OKT a Kormányt, hogy ez irányú intézkedéseiről az OKT-t az OKT Titkársága révén tájékoztatni szíveskedjék.”

Arra tekintettel, hogy a módosító javaslatokról történt 2011. július 4-i parlamenti határozathozatal eredményeként létrejött és zárószavazásra váró szöveg nem tükrözi az OKT korábbi állásfoglalásában foglaltakat, ezért az OKT kötelességének érzi, hogy felhívja a Kormány figyelmét, miszerint a törvényjavaslat jelenlegi szövegében az Országgyűlés Hárszabályának **107. §-a** alkalmazására okot adó ún. koherenciazavar („... a megszavazott rendelkezés nincs összhangban az Alkotmánnyal vagy más törvénnyel, a törvényjavaslat már megszavazott rendelkezésével, vagy a törvényjavaslat módosítással nem érintett valamely rendelkezésével.”) áll fenn.

A koherenciazavar

Az OKT továbbra is azon az állásponton van, hogy az Alapvető jogok biztosáról szóló T/3585 számú törvényjavaslat nem felel meg az Alaptörvény rendelkezéseinek.

Magyarország Alaptörvénye a 30. cikk (Az alapvető jogok biztosa) (3) bekezdésben rögzíti:

„Az alapvető jogok biztosát és helyetteseit az Országgyűlés az országgyűlési képviselők kétharmadának szavazatával hat évre választja. A helyettesek a jövő nemzedékek érdekeinek, valamint a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét látják el. Az alapvető jogok biztosa és helyettesei nem lehetnek tagjai pártoknak, és nem folytathatnak politikai tevékenységet.”

A **T/3585** számú törvényjavaslatban a jövő nemzedékekért felelős helyettes jogköre nem felel meg az Alaptörvény által lefektetett azon rendelkezésnek, miszerint **a helyettes „látja el” a védelmet**. A védelem ellátása önálló jogkört, cselekvési szabadságot és felelősséget jelent, amit a jelenlegi **T/3585** számú törvényjavaslat szövege nem biztosít.

Erre tekintettel az OKT azt javasolja a Kormánynak, hogy a Hárszabály által lehetővé tett eszközöket felhasználva módosítsa a törvényjavaslatot oly módon, hogy az kiküszöbölje a fenti koherenciazavart. Kéri az OKT a Kormányt, hogy ez irányú intézkedéseiről az OKT-t az OKT Titkársága révén tájékoztatni szíveskedjék.

Tisztelettel,

Budapest, 2011. július 5.

OKT